Θέμα 12ο
Δίνεται η συνάρτηση f(x) = ex + lnx – 1.
α. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f.
β. Να αποδείξετε ότι η f είναι γνησίως αύξουσα στο πεδίο ορισμού της.
γ. Να δείξετε ότι η Cf βρίσκεται πάνω από τον άξονα x'x για κάθε x > 1.
δ. Αν 0 < α < β, να δείξετε ότι 
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ε. Να δείξετε ότι για κάθε x > 0 ισχύει 
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στ. Αν 0 < x < 1 να δείξετε ότι 
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Λύση

α. Πρέπει x > 0. Άρα Α = (0, +()

β. Η f είναι παραγωγίσιμη στο Α με 
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 > 0, για κάθε x > 0 και επειδή η f είναι συνεχής, είναι γνησίως αύξουσα στο Α.

γ. Για x > 1 ( f(x) > f(1) ( ex + lnx – 1 > e – 1 > 0, άρα η Cf βρίσκεται πάνω από τον x'x.

σημ.: για την ακρίβεια η Cf βρίσκεται πάνω από την ευθεία y = e – 1.
δ. έχουμε α < β ( f(α) < f(β) (  eα + lnα – 1 < eβ + lnβ – 1 ( lnα – lnβ < eβ - eα (  
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ε. έχουμε διαδοχικά: 
 
• 1 < 2 ( x + 1 < x + 2 ( f(x + 1) < f(x + 2) ( f(x + 1) - f(x + 2) < 0

 
• 1 < 2 ( x < 2x ( f(x) < f(2x) ( f(x) – f(2x) < 0


• 2 < 3 ( 
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Άρα 
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στ. Έχουμε 
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